

公示到每一分钱 不辜负每一份爱心

泰州市红十字会累计接受捐赠款物突破5000万元

“您好，这里是泰州市红十字会，请问您想咨询什么？”在新冠肺炎疫情防控初期，蒋欣春每天要接20多个这样的电话。蒋欣春是市红十字会捐献工作部部长，因人手不足，他同时还要协助赈济救护部受理社会各界各类爱心捐赠的繁重工作。他的手机号公布在泰州12345政务热线和捐赠公告上，经常夜里还在受理市民的捐赠咨询。

和他一样天天无休的还有市红十字会的其他工作人员。疫情发生后，他们以感恩的心态诚挚服务每一笔爱心捐赠，以参战的心情迫切协调每一笔款物支出，快捷、细致做好捐赠款物的受理、联络、清点、发放、统计、公示等工作。所有工作人员被分编到综合协调、捐款接收、物资接收、信息发布、志愿服务、后勤保障等6个组，在各自的岗位上坚守，坚持不辜负每一份爱心，让每一笔款物汇处有踪、去处可寻。

一直以来，泰州市红十字会接收社会捐赠均以银行转账和现场捐赠的方式进行，微信捐赠尚处于申请、摸索试运行阶段。“我会应对疫情很有敏感性，1月28日发布接受社会捐赠公告前，我们突击处理好微信捐赠技术障碍和运行难题。公告发布后，微信捐赠源源不断，既实现了捐赠多渠道，方便捐赠人，让捐赠人不跑腿、少跑腿，又预防了疫情接触传播。”市红十字会党组书记、常务副会长缪俊豪说。截至目前，市红十字会已接收微信捐款1504笔，92.14万元。

在多形式的捐赠中，最大的一笔捐赠是江苏长强钢铁有限公司600万元。为回应社会关切，1月29至2月27日，泰州市红十字会每日通过官方网站和微

信订阅号及其他媒体向社会公示接受捐赠款物收支明细；2月28日后，每周一、三、五公示3次。市审计局疫情防控期间2次专项审计，均未发现差错。

截至3月13日零时，泰州市及各市（区）两级红十字会累计接受社会捐赠款物突破5000万元，达512522万元，其中资金422444万元，物资价值90078万元；累计支出捐赠款物473689万元，其中资金383611万元，物资价值90078万元。

“我会募集的捐赠款物，有定向意愿的按照捐赠人意愿第一时间落实到位，无定向意愿的按照市应对疫情工作领导小组要求及时调拨。拨付我市的捐款主要用于购置疫情防控检测设备、收治器材、防护用品和建设收治病房以及我市支援武汉医疗队保障等。定向湖北疫区的物资及时发运中国人民解放军中部战区总医院、武汉市第八医院等。我会做到了捐赠物资零滞留、零库存，捐赠资金全部及时拨付。”缪俊豪说。

不仅是泰州市红十字会工作人员坚守在一线，还有红十字志愿者们，他们主动放弃春节假期和日常休息，积极有序投入战“疫”。高速路口疫情监测点、社区防控执勤点、驰援武汉医务人员的家属面前……疫情防控战场上，到处都有他们的身影。

泰州市红十字应急救援队队员王伟，配合社区防疫宣传、疫情排查登记等防控工作的开

展，脚走痛了，眼睛每天都熬得红红的，但他对自己做的就是很小很小的事。应急救援队队员王九萍，白天在单位忙碌，晚上还主动到社区执勤，虽然有时也会对居民的抱怨和不理解感到委屈难过，但她依然苦口婆心地劝说……

2月2日，泰州市人民医院15名医务人员驰援武汉。2月5日，市文明办发布公告招募15名勇士后援团志愿者。市红十字应急救援队以专业化、公益性的优势赢得市文明办信任，承接下后援团志愿服务全部工作。当天，25名骨干队员以“一帮一”“多帮一”的方式建立15个工作小组，建立起“勇士后援团”微信工作群，把勇士和勇士家庭联络人拉入群中，把握每个勇士家庭的需求动态。30余天来，“勇士后援团”为医务人员家庭常态化开展志愿服务活动，筹措了900只口罩、50个急救包，积极协助采购生活用品，主动开展打扫卫生、维修电器、清洗车辆等家务劳动，帮助辅导孩子网络在线学习以及心理疏导等专项服务。

陈凌晞



自2月19日起响水县红十字会向全县发出“抗疫万人网约”无偿献血倡议一个月以来，该县已有1000多人无偿献血30多毫升，有效地缓解了盐城和响水的临床用血紧张局面。
王一娟 摄

(上接第一版)方向、重点企业和理事单位开展针对性募捐，靠前服务，积极争取紧缺资源。全省红十字系统志愿者共有28万人次参与防控宣传、分发防控物资、排查登记返苏人员、开展居家观察管控等工作。三是主动畅通进关渠道。派员进驻南京禄口机场口岸，与南京海关开展疫情防控物资通关联合办公，现场办理进口疫情防控物资捐赠手续，开辟快速绿色通道，打通海外物资捐赠“最后一公里”。

主动担当作为，强化“四项制度”。

一是加强应急值守制度。制定信息日报等工作制度，建立应急值守联络图，实行24小时值班，主要领导、带班领导和处以上干部始终保持在岗在位，对物资需求、捐赠信息、网上舆情及时协调、快速反应，确保工作有序进行。二是畅通工作联系机制。省红十字会主动融入全省疫情防控工作大局，加入省防控工作领导小组物资组，承担接收境外捐赠

常州市红十字会与常州市应急管理局建立—— 防灾减灾救灾联动工作机制

为深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作系列重要指示，认真落实市委市政府决策部署以及省红十字会和省应急管理厅相关文件精神，更好地发挥各自优势，有力有效应对自然灾害、生产安全事故等突发事件，维护人民群众生命财产安全和社会稳定，常州市红十字会与常州市应急管理局于3月初正式建立起防灾减灾救灾联动工作机制。

该机制规定，双方依托市应急管理局信息系统建立信息共享网络，互通各类自然灾害和生产安全事故等突发事件灾情和应急需求信息，实现数据共享共用。建立信息共享通报机制；强化应急联动，建立统一指挥调度机制和资源协同保障机制；共同研究推进社会力量的发展和培养，整合优质社会应急队伍，建立社会力量引导发展机制；加强应急救援人才培训，定期开展场景演练，建立应急演练和培训合作机制。

常红



新冠肺炎疫情发生以来，徐州市泉山区红十字会按照省、市红十字会要求，认真履行职责，建立防控工作联动机制，全力以赴投入这场战“疫”中。

大年初三，区红十字会印制了防疫友情提醒宣传单，进行分发张贴，还印发了区红十字会关于抗击新冠肺炎疫情募捐活动《倡议书》近千份，分头送给14个街道和2个园区。特殊时期没有公交车，于是近距离的骑电动车，远距离的便自驾，或由家属充当司机，及时把倡议书送到各街道园区。

疫情牵动着各界爱心人士。1月30日，一位远在日本的徐州企业经理，通过微信的方式交流沟通，将第一笔1万元善款打入了泉山区财政局账户。随后一些企业和个人陆续通过电话、手机、微信等方式进行捐款捐物方面的咨询，每天都有几十甚至近百个，从话里能深深感受到他们浓浓的关切之情和深深的“爱”意。红十字会人员用礼貌的语言、温情的语调耐心细致的进行答疑释惑，以此来感谢他们对红会的信任，不管是自己嗓子哑着，顾不上吃一口热饭时，还是正承受着发烧的病痛，或正在驾车的途中，都会及时给予答复。

海郑里社区4名近90岁的老党员，颤颤巍巍地把8000元善款交到社区第一书记手中；徐州矿务集团支持我区抗击疫情捐款100万元；一家爱心企业在当前原材料短缺、产品供不应求的情况下，捐赠了价值近50万的防护物资；区工商联发动全区抗击疫情捐款100万元；献儿子的器官。苏州大市红十字会人体器官捐献协调员钱晓军从法律、医学、伦理三方面向孩子父母介绍了国家器官捐献的政策和流程。孩子父母强忍丧子之痛，决定将孩子的器官捐献出来，挽救更多生命，也让小宁瑾的生命以另一种方式得到延续。

泉山区红十字会面对成绩不沾沾自喜，面对委屈不自怨自艾，面对困难不拈轻怕重，一如既往地“守一颗初心，做更好的自己”。魏齐

年四岁最小的男孩成苏州历史上器官捐献者

3月13日上午8时20分，在苏州大学附属儿童医院（园区总院）手术室里，蒲宁瑾捐献出了他的心、肝、肾等主要器官和眼角膜。年仅4岁的蒲宁瑾生于2016年2月，四川南部县人，2020年初随父母来张家港生活。3月5日，他在家中不慎由六楼坠落，家人紧急将其送往当地医院救治，并于当日转至苏州大学附属儿童医院进行抢救，但因颅内出血严重造成脑死亡。

虽然身处悲痛之中，一家人却做出了一个重要决定：捐

赵三虎

江苏红十字

人道 博爱 奉献



江苏省红十字会官方微信

江苏省红十字会主办

捐赠热线：025-57713898

网址：<http://www.Jsredcross.org.cn>

苏新出准印S(2019)00000069 (内部资料 免费交流)

2020年3月25日 第3期 (总第454期)

在疫情大考中书写责任担当

陈星莺调研省红十字会工作并通过视频慰问赴湖北工作组同志

3月17日下午，副省长、省红十字会会长陈星莺到江苏省红十字会调研工作并通过视频连线慰问赴湖北工作组同志。省政府副秘书长王思源、省纪委监委派驻纪检监察组组长骆凤琴等参加调研座谈。

陈星莺充分肯定了省红十字会前一阶段的工作。疫情发生以来，省红十字会坚决贯彻中央和省委省政府决策部署，找准定位，主动担当、勇于作为，树立了良好形象，取得了很好的成效。一是政治站位高。始终把打赢疫情防控阻击战作为当前一项严肃的政治任务和压倒一切的头等大事来抓，思想统一、步调一致，主动服务防控工作大局，用疫情防控的实际行动和工作成效体现了增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。二是工作措施实。省红十字会第一时间成立领导小组，自上而下建立工作体系，制定完善工作预案，指导全省红十字会系统有条不紊、有序有力开展疫情防控工作，安排部署早、目标要求明确，抓住了工作主动权；三是工作作风硬。对指挥部和总会交办的任务主动配合、第一时间落实，交办红会负责的物资接收、海外捐赠等工作成效显著，还派出工作人员支援武汉，为全国“一盘棋”作出积极贡献。以规范、细致、严谨的作风扎实做好捐赠款物接收分配使用工作，始终保持高效运转，始终做到公开透明，有力维护了红十字会形象和公信力。四是工作亮点多。在汶川地震后首次重大灾害期间募捐超过8亿元；派员进驻南京禄口机场口岸，打通境

外捐赠物资免税绿色通道，充分发挥红十字会的特色和优势；主动提请纪检、审计和监事会开展监督的做法，得到总会陈竺会长的充分肯定；全省各级红十字会主动配合有关部门深入社区开展联防联控、关爱一线医务人员及家庭等，形成了不少好的经验和做法，有力支援了疫情防控工作。

陈星莺要求全省红十字会系统进一步提高政治站位，坚决把思想统一到习近平总书记重要指示批示和省委省政府重要决策部署上来，坚决克服麻痹思想、厌战情绪和松劲心态；继续把疫情防控作为头等大事落实落细，善始善终、再接再厉，努力在疫情防控大考中交出合格答卷；希望省红十字会在武汉的前方工作组的同志们在做好自我防护的同时，听从指挥、服从大局，认真细致开展工作，展现出江苏红十字人的良好形象和作风，圆满完成任务，平平安安归来。同时，要统筹抓好全年工作谋划，坚决落实改革任务，充分发挥主动性、积极性，一步一个脚印把省红十字会第十次会员代表大会描绘的蓝图变为美好现实，努力推动全省红十字事业高质量发展。

省红十字会党组书记、常务副会长齐敦品汇报了开展疫情防控的工作情况。疫情发生后，全省红十字会广大党员干部认真学习领会习近平总书记关于防控工作重要指示批示精神，坚决贯彻中央和省委省政府决策部署，在省委省政府的坚强领导下，在中国红十字会总会的有力指导下，

提高政治站位，加强组织领导，迅速启动应急响应，构建高效工作体系，切实做好社会资源动员、防控物资筹措等重点工作，全力保障全省防控大局，始终以战斗的姿态不折不扣落实省疫情防控工作领导小组和总会交办的任务，以最快的响应、最实的措施、最严的作风，有力有效有序推进防控各项工作开展。

赈济部部长聂城代表省红十字会湖北工作组作了汇报。

截至3月23日，全省红十字会系统接受社会捐赠款物累计达8.01亿元，累计支出7.50亿元，累计拨付湖北捐赠款物1.10亿元。打通海外捐赠通道，服务海外爱心企业、个人，累计办理境外捐赠物资通关手续188批次，接收口罩475.79万个、防护服44.97万套、手套38.24万双，折合人民币4795.23万元。全省红十字会专职干部、红十字志愿者、红十字应急救援队队员共2.8万余人次参与防控宣传、分发防控物资、排查登记返苏人员、开展居家观察管控等工作。开展康复者恢复期血浆捐献救助重症患者工作，完成捐献76例。省红十字会发起“江苏省援鄂医务人员关爱行动”，积极筹集善款，对援鄂医务人员进行关怀慰问。联合保险公司为援鄂医务人员免费办理人身意外保险，人均保险额约118万元，保险总额达31.76亿元。广大红十字志愿者还通过上门慰问、生活服务、心理关怀等方式，对坚守一线岗位的医务人员和工作者家庭提供关爱服务。

苏红

认真履职尽责 主动担当作为

省红十字会有序高效开展疫情防控工作

新冠肺炎疫情发生以来，省红十字会秉承“依法依规、热情服务、精准移交、高效运行”的服务理念，有序高效开展疫情防控工作。

迅速谋划启动，坚持“三个到位”。

一是组织领导到位。疫情发生后，会党组迅即成立以党组书记、常务副会长为组长的领导小组，自上而下建立工作体系，将总会要求及时落实到基层，对加强防控宣传、完善工作预案、做好自我防护等进行部署，切实做到全省红会系统防控指挥一张网，值守应急一张图，防控工作一盘棋，确保一个声音传到底。二是责任分工到位。下发应对疫情《工作预案》，将全会工作人员分成综合协调、应急救援、卫生救护、捐赠款物接收、宣传报道等5个工作组，要求各负其责，发挥红十字会独特作用，配合政府相关部门做好疫情防控工作。三是网络宣传到位。利用网站和微信等平台，多形式开展疫情防控知识宣传普及，引导广大群众正确防范，大力宣传防控一线中的红十字志愿者和感人事迹。截至3月23日，全省红会系统微信公众号发布文章3091篇，阅读量达8403万人次。

深化工作实效，做好“三个主动”。

一是主动配合总会工作。深化全国“一盘棋”认识，对总会下达的任务第一时间报告、响应、抓落实，先后派出两批共7名业务骨干赴武汉，在总会统一指挥下开展工作。对指挥部交办的事项主动配合，交办红十字会负责的物资接收、海外捐赠等工作取得显著成效。二是主动动员社会资源。多形式、多平台发布捐赠公告，围绕重点地区、重点（下转第四版）

省红十字会援鄂工作组
完成使命，顺利归来

2020年3月22日上午9点，中国红十字会总会工作组和湖北省红十字会、武汉市红十字会为江苏省红十字会援鄂工作组送行，50天的共同战“疫”，结下了深厚的友谊，队员们依依不舍，互致祝福。

不畏风险 逆行出征

50天前，全国新冠肺炎疫情暴发，湖北武汉吃紧，各地爱心捐款和抗疫物资纷纷涌向武汉。面对海量物资，武汉红会人手严重不足，并引发网络舆情。红会同仁心急如焚，纷纷请战。赈济部部长聂城一边奔走于禄口机场与单位路上，协调着机场海关打通抗疫物资绿色通道事宜；一边向会里以及总会请战驰援武汉，尽自己的一份力量。在接到总会要求派遣工作组的函并报备省委省政府后，红会干部踊跃报名，仅仅用了5个小时，就确定了由聂城领队的5人工作组，并完成了行动方案编制、人员遴选集结、保障车辆准备、防疫物资配备和生活用品采购等一系列出征前准备。

服从安排 默默奉献

2月3日凌晨工作组到达武汉，按照中国红十字会总会的统一安排，工作组协助武汉红会清理、分配物资，帮助江苏省援武汉医疗队筹集、分发物资，做好一线防控部门的后勤保障。4日工作组进驻武汉市红十字会，3



中国红十字会总会李立东等人为江苏省红十字会援鄂工作组送行。经过6个多小时的行程，省红十字会援鄂工作组同志于3月22日下午顺利回宁。

天内17次往返于湖北省红十字会、国药控股光谷仓库和国博仓库，开展捐赠款项物资整理调研工作，先后形成38条6000余字的工作建议，与武汉红十字会交换意见，找准问题症结，理清工作方向，仅用10天时间就将前期积压物资全部发放出去，为后续物资有序发放打下了基础。工作组主动承担前期市红十字会全部3个仓库的物资账和5个账户的资金账的分类整理工作，共计形成台账23份、制表280多个，处理数据条目11.3万条。面对海

量的数据和捐助者迫切的关注，队员们操作既快又准；在队员们工作结束入睡后，领队聂城再重头核对一遍，确保“零差错”，平均每天工作在18小时以上。“社会各界捐赠的每一只口罩甚至每一分钱，我们都要认真核对验收，开具捐赠发票，将爱心物资以最快速度送往最需要的地方。”这是队员们坚守的原则。

破解难题 赢得主动

在捐赠物资中有大量没有标明捐赠人、捐赠意向的信息，给登记造册带来了困难。工作组通过物流信息、媒体寻访等手段千方百计寻找、一一破解，为物资发放、信息及时公示赢得了时间，为化解舆情赢得了主动。

随着疫情的逐步好转，工作组同志在处理好当前工作的同时，认真梳理工作流程，形成交接资料表单17份，并主动对当地工作人员进行培训，手把手教方法传经验，为撤离后当地持续开展工作打好基础。这次战“疫”经历，工作组同志积累了丰富的经验，为今后工作中更好地应急备战奠定了基础。

50天的奋战，付出了辛劳，也收获了感动。“难忘与武汉红会工作人员、志愿者们并肩作战的日子！难忘武汉人民的坚强和热情！愿这座英雄的城市早日焕发新的活力！”队员们表示。

苏红

2019年度全省學雷鋒先進典型評選活動結果揭曉

為培育和踐行社會主義核心價值觀，弘揚志願精神，推進學雷鋒志願服務制度化常態化，2019年10月，省委宣傳部、省文明辦等14家單位組織開展了學雷鋒志願服務先進典型推選活動。經廣泛動員、擇優推薦、集中評審、網上公示等程序，近日結果揭曉，有100人被推選為“優秀志願者”、55個組織被推選為“優秀志願服務組織”、30個社區被推選為“優秀志願服務社區”。

全省各級紅十字會积极参与，多渠道推送，有8名紅十字志愿者被評為2019年全省學雷鋒先進典型“優秀志願者”，2個紅十字志願服務組織、1個社區獲得嘉獎，成績喜人。簡介如下：

侯振康，昆山市周市鎮永共村村民，今年65歲，現就職於江蘇福田物業公司，是中國紅十字會造血幹細胞捐獻者資料庫管理中心“五級志願者”。曾获评昆山市紅十字會先進志願者、昆山市紅十字會博愛之星、蘇州市第十八屆精神文明建設“十佳新人”、昆山好人、蘇州好人，並獲“江蘇好人”提名。他2006年第一次參與紅十字會志願服務活動，制作工作服、校服等衣物，通過紅十字會送給當地的民辦學校貧困家庭的學生，自此踏上志願服務之路。他每年參加志願服務活動超過150天，累計捐贈錢物超過20萬元，並發起組建昆山市紅十字會苇舟志願者服務隊，帶領更多人參與公益事業。

高水寶，45歲，鹽城市响水縣紅十字會志願服務大隊副大隊長、響水縣紅十字會應急救援隊指導員、“寶哥志願服務隊”隊長，中國造血幹細胞捐獻者資料庫管理中心“五級志願者”、中國紅十字會“五級志願者”、江蘇省優秀志願者、江蘇省紅十字會優秀志願者、鹽城市紅十字會“先進個人”、響水好人。高水寶經常幫助困難群體，他在博愛超市設立“響水縣紅十字會寶哥農產品愛心專櫃”，致力幫助留守老人、孤寡老人等弱勢群體銷售自己種植的各種農副產品。作為中國紅十字應急救護培訓師，高水寶探索創立全國首個應急救護流動課堂，把急救技能教學“課堂流動化”“授課簡單化”“群體大眾化”。

唐貞，87歲，鎮江社會兒女資深紅十字志願者，鎮江知名的“旗袍奶奶”，鎮江市第一人民醫院護理部原主任。10多 年來始終活躍在鎮江公益現場，她和已故的儿子捐贈20萬元設立“慰藉孤老助醫金”，用於幫扶救助就醫看病難的窮困孤老。她結對2名孤老、資助8名貧困學子，年年參加“愛心年夜飯”、“書香鎮江关爱學子”活動，通過微信、騰訊公益99等網絡宣傳擴大正能量。先後榮獲鎮江好網民、阿里巴巴鎮江十

大“最美鄉親”、江蘇好人、“鎮江慈善獎”最具愛心捐贈個人獎、江蘇省“最具愛心慈善行為楷模”等稱號。

徐霞萍，2013年加入鎮江市紅十字金山公益志願服務總隊，從一名普通的紅十字志願者成長為團隊骨幹、紅十字志願者團隊負責人。在金山公益團隊中，主要負責聯絡失獨老人，策劃組織團隊公益活動。近4年來，金山公益團隊先後組織了近千場次的公益活動。她志願服務時長超過4000小時，先後被評為鎮江市最美志願者和江蘇省最美志願者。

左國旭，供職於中國能源建設集團江蘇省電力建設第三工程有限公司。2014年7月捐獻造血幹細胞，使一名身患先天性再生障礙性貧血的孩子重獲新生。從2005年開始，他累計無償捐獻3400毫升。2012年3月，他註冊登記為中國志願者，並加入鎮江市造血幹細胞志願者服務隊。他還經常到兒童福利院、敬老院等地參加志願服務。

吳成東，37歲，天安達汽車貿易有限公司員工，泰興市新街鎮吳岱村五組人。他在紅十字會、美麗泰興義工協會和泰興老樂在線尋親服務隊做志願者，參與慈善、環保、助學、尋親等各種志願服務，累計時長超過1500小時。他累計捐獻5萬毫升以上，2016年榮獲江蘇省無償捐獻榮譽證書，2018年榮獲2016-2017年度全國無償捐獻奉獻獎銀獎，2019年8月榮獲泰興市優秀志願者稱號。2019年他在捐獻造血幹細胞前夕，懷孕五個月的妻子出了車禍，胎兒沒能保住，吳成東硬是扛了過來，將剛剛引產且正在接受骨折治療的妻子一起帶到泰州，一邊注射動員劑及完成捐獻，一邊照顧受傷的妻子。

張正亞，洋河酒廠泗陽分公司的一名普通釀酒工人。1993年至今，他定期參與無償捐獻志願服務活動。截至2019年底，張正亞累計無償捐獻236次，捐獻全血、血漿、血小板，26年累計捐獻血量29.5萬毫升。

錢捍民，52歲，江蘇省志願者無償捐獻志願服務隊分隊長，先後榮獲江寧區民政局“優秀共產黨員”、“優秀公務員”、江蘇省“優秀紅十字志願者”、2018年度無償捐獻志願服務“无私奉獻獎”等榮譽稱號。他堅持獻血30多年，累計捐獻了3800毫升全血和42個單位治療量的血小板，榮獲國家無償捐獻奉獻獎，也是國家無償捐獻志願服務獎五星獎，服務工時超過2000多個小時。

中國南丁格爾志願服務總隊南京醫科大學護理學院分隊：2015年3月，南京醫科大學護理學院社區慢病管理與老年護理協會成立，以“微天使夕陽護航”為主題，開展學雷鋒養老照

護志願服務。2017年6月，在此協會基礎上正式成立“中國南丁格爾志願服務總隊南京醫科大學護理學院分隊”，形成培訓、實踐、科研三位一體的志願服務模式。5年來，學院共有6158人次參加志願服務，服務時長達1476小時，曾獲暑期社會實踐“國家級優秀團隊”、第四屆省志願服務交流會銀獎、江蘇省優秀黨日活動、“江蘇省十佳志願者”等榮譽稱號。

江蘇省志願者無償捐獻志願服務隊：自2010年7月11日成立以來，在南京6個轄區、18個献血車（屋）積極開展無償捐獻志願服務，榮獲2016年南京市最佳志願服務組織、江蘇省2016-2018年度優秀紅十字志願服務組織。服務隊先後發起和組織了“流動的紅馬甲”“青春的紅馬甲”和“新時代紅衣軍團”等青年志願服務項目。近3年，全隊共完成志願服務32203人次、時長94466.2小時，成為采供血戰線上一支不可或缺的重要力量。

無錫市惠山區錢橋街道晴山藍城社區：成立於2010年7月，現有註冊志願者3482人。社區成立至今，積極搭建了學雷鋒志願服務站、紅十字服務站、藍城衣加衣公益站、社區博愛家園、綜合減災教育基地等平臺。組建了七彩虹志願服務隊、紅十字志願服務隊、巾幘志願服務隊、夕陽紅志願服務隊等15支共計3400余人的志願團隊。打造了社區紅十字衣物捐贈中心項目、博愛家園項目等一批具有紅十字特色的品牌項目。戴鳳華



3月12日，無錫市惠山區各級紅十字會聯合發出熱血戰“疫”“招募令”，得到積極響應，機關工作人員、社區居民、企業員工等共300余人，自願報名參加無償捐獻，助力疫情防控。

石尉文 孫曉芳 攝

學雷鋒抗擊疫情 志願者愛暖人心

抗击疫情和學雷鋒紀念日期間，鹽城市紅十字會“仁愛媽媽”、“仁愛之子”、“南丁格爾”和無償捐獻志願服務隊積極開展學雷鋒志願服務活動。

“仁愛媽媽”、“仁愛之子”志願服務隊組織17名紅十字志願者走進鹽城市大慶路社區，開展疫情期间學雷鋒關愛老人的志願服務活動，為社區26名老人理发、修指甲，按摩、測量血壓和亲情陪護等。

鹽城市紅十字會“南丁格爾”志願服務隊的志願者們從醫院和社區兩方面入手，積極做好疫情防控工作。在醫院的每個病房，志願者們對患者及陪護家屬進行疫情防控知識的宣傳教育，認真落實安全防護措施。在院外則積極深入文峰街道15個社區，挨戶上門為市民測量體溫、消毒環境，開展防控知識宣教及心理諮詢等服務，提高居民防護意識。到3月10日，累計參加志願服務770人次，服務時長2241小時。

近期，隨着疫情防控的持續，街頭獻血人員減少，醫院臨床用血緊張，鹽城市紅十字會無償捐獻志願服務隊的志願者們積極行動，用無償捐獻和志願服務的方式傳承雷鋒精神。他們紛紛戴上口罩進入獻血點，參加無償捐獻和為無償捐獻者提供志願服務。截至3月10日，疫情發生以來，志願者已有153人次參加無償捐獻，其中獻血小板232個治療量、獻全血10300毫升，參加志願服務218人次，累計服務時長2126小時。

王蕙

雷鋒精神在紅十字戰“疫”一線傳承

每年3月5日是學雷鋒紀念日，而疫情當下的這一天意義尤為不同。一大早，常州市紅十字會黨員志願者周侃、孫小江就來到鐘樓區花園新村第一社區，參與聯防聯控工作，用實際行動踐行雷鋒精神。

在疫情防控期間，這樣的事例還有很 多。

有在凌晨一點，用900碗羊肉湯溫暖一座城市的紅十字志願者楊萍，她說：“我們要隔離病毒，更要守望相助。”

有從1月31日起，在溧陽市的隔離觀察點，進行为期30天志願服務的紅十字志願者史建中，他說：“疫情不結束，我絕不退縮。”

有從疫情防控的第一天起，每天十幾個小時堅守在社區卡口，筑起了小區防控第一道“牆”的紅十字志願者、身殘志堅的楊志安，他說：“我是共產黨員，盡我所能護小區平安。”

有在1月25日就開通了400免費心

理諮詢熱線，疫情期间，接受微信、電話諮詢100餘個，現在又走向一線，向堅守在防疫一線的工作者提供心理援助的常州心協紅十字心理援助隊，她們說：“要將心比心……”

沒有豪言壯語，沒有英雄壯舉，有的是像雷鋒那樣默默無聞的奉獻。在新冠肺炎疫情防控期間，常州紅十字人團結一致，用微薄之力匯聚成战胜疫情的力量源泉。

常紅

在抗击新冠病毒肺炎疫情的隊伍中有——

一群不尋常的志願者

2020年，突如其來的新冠肺炎疫情，打亂了每個人的生活節奏。在這個全民抗疫的關鍵時期，出現了這樣一群不尋常的志願者，他們就是南京市紅十字會遺體器官捐獻志願者。

盡忠職守參加本區防疫工作

南京志願者積極參與當地的防控工作，他們走上街頭、走進社區，協助所在地進行入戶登記、排查外來人員、宣傳防護知識、對公共區域消毒等。鼓樓西片志友大組長邱慶雲、玄武區志友大組長周林雲、栖霞志友郭后金、江北新區志友沈輝等連續一個多月參加社區值班。

溧水區志友大組長楊小飛一直在社區值夜班，他還白天抽出一定時間到獻血點做志願服務，楊小飛榮獲南京“最美防疫志願者”光榮稱號。68歲的志友崔旭健完除夕夜的最後一個班，就將值班電話轉到自己手機上以便24小時掌握情況。在40天的值夜班中，有11名志友去世，他認真接聽每一个志友家屬的電話，耐心解釋，為志友和家屬做好服務。

心懷大愛慷慨解囊支援疫區

新冠肺炎疫情爆發以來，志願者紛用自己的方式為抗击疫情贡献力量。

江北志願者踊躍捐款18600元；江北新區志友黨員李雙耘以交特殊黨費的方式捐款500元；志友黨員林小玲在學雷鋒日再次以特殊黨費的方式捐款700元；江寧區大組共組織志友捐款11000元；溧水志友大組長楊小飛夫婦捐款2000元；志友翁治中夫婦給在抗击疫情一線的武漢醫務人員捐款20000元……。截至3月5日，南京志友總共捐款60466.3元。

“豈曰無衣，與子同袍。”南京志友在捐款中體現出深深的“同袍”之情，在災難面前，在時光雕刻下，踐行着同呼吸、共命運、心連心的誓言。李吾川

红十字，汇聚战“疫”力量

——江苏省红十字会参与新冠肺炎疫情防控工作纪实

2020年的春天，新冠肺炎疫情突如其来，医疗保障和物资供应紧张，防控工作牵动着每个人的心。江苏省红十字会自疫情发生以来，及时响应，高效运作，积极参与联防联控，为疫情防控贡献力量。

紧急，行动迅速

1月22日，省红十字会党组召开专题会议，深入学习领会习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神，传达省委、省政府和中国红十字会总会通知精神，部署防控工作有关要求。

会议强调，要高度重视，抓紧建立防控工作有关机制，明确责任分工，切实把防控工作有关要求落到实处。会议要求，要结合假期值班安排，建立应急值班报告制度，抓紧与各设区市红十字会建立信息报送渠道，细化信息报送形式和时间要求，确保责任落实到人。要通过网站、官方微信等平台，宣传科学防护知识和疫情防控措施，配合有关部门做好舆论引导工作。要强化值班制度，值、带班人员要坚守岗位，确保通讯畅通。

省红十字会党组迅即成立以党组书记、常务副会长齐敦品为组长的领导小组，将全会的工作人员分成了综合协调组、应急救援组、卫生救护组、捐赠款物接收组、宣传报道组等5个工作组。自上而下建立工作体系，将总会要求及时落实到基层，对加强防控宣传、完善工作预案、做好自我防护等进行部署，切实做到全省红会系统防控指挥一张网，值守应急一张图，防控工作一盘棋，确保一个声音传到底。

爱心，聚沙成塔

疫情发生后，一场“众志成城，同舟共济”的捐赠热潮在江苏大地迅速掀起。募捐现场，涌现了许多感人的故事。

莱克·尼盛集团、江苏奥赛康药业有限公司、艾欧史密斯（中国）热水器公司、江苏果麦环保科技有限公司、万宝利（苏州）医疗科技有限公司等爱心企业通过红十字会率先捐款，向抗击新型冠状病毒感染引发肺炎疫情工作伸出援助之手。

江苏警官学院离退休教职工党总支和六个支部组织老党员们开展“战疫情、献爱心”捐款活动，得到大家的积极响应，两次共计捐出人民币48010元。捐款名单里有离休老干部、退休老领导、老教授、老职工等，涓涓细流汇成了爱的江海。

扬州江都区首位造血干细胞捐献者王高明，得知受疫情影响扬州血库告急后，便立刻赶到了江都采血点，献出400毫升鲜血。当天下午，又到红十字会捐款1000元现金。宝应三位捐献者也第一时间到红十字会捐款6000元，94岁的“中国好人”、“泗洪最美乡贤”许乃荣，每月不到3000元的退休工资，但决定捐出1000元支持抗疫前线。

12名来自循化县撒拉族群众在爱心代表韩素力毛的带领下，到无锡市梁溪区红十字会捐款7000元，谱写了各族同胞团结抗疫的感人篇章。

奋战，深入基层

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，广大红十字志愿者积极响应号召，放弃休息、团聚，主动投入一线助力疫情防控工作。

在疫情防控中，处处可见红十字志愿者的身影：小区门口，测量体温，同筑社区防线；公共场所，背起喷桶、认真消杀，保障环境安全；面对高龄老人、特扶家庭、残疾人等特殊群体，主动送上生活用品。同时，省红十字会发起“江苏省援鄂医务人员关爱行动”，积极筹集善款，对援鄂医务人员进行关怀慰问，组织志愿者成立后方支援团帮助其解决生活困难。

“作为菱塘回族乡一名基层红十字会工作人员，在当前严峻的防控战役中，能冲在最前线，我感到光荣和自豪。”红十字志愿者嵇福秀说。嵇福秀是高邮市菱塘回族乡红十字会的工作人员，也是一名新转正的中共党员。大年初二，嵇福秀被抽调到乡疫情防控指挥部办公室，每天都奔波在返乡人员间，最多时一天要见几十人，晚上还要汇总一天的信息，经常到很晚才能回到家。

泰州市第39例造血干细胞捐献者泰兴小伙吴成东，积极参加所属乡镇的疫情防控工作，参加泰兴市红十字会组织的“天冷心暖”慰问交通卡口活动。每天轮岗值守在交通卡口执勤点，拦截询问、测体温登记、解释告知……每天总能看到他忙碌的身影。

接力，热血真情

恢复期血浆是治疗新冠肺炎重症、危重症患者的有效手段之一。这些血浆来自于康复者的捐献。

徐州市的王女士，1月27日感染新冠肺炎入院，2月9日治愈出院后就联系医院捐献血液。2月14日下午，王女士捐献的400毫升血液经过处理，顺利注入到了危重病人的身体内。

2月12日晚，盐城一位康复者为同样血型的重症岳父捐献新鲜血浆400毫升，经检测合格后，13日输注，15日其岳父核酸检测阴性。

截至3月10日，全省13个设区市均开展了康复者恢复期血浆捐献工作，完成捐献69例，4000多毫升血浆已送往湖北救治重症患者。

感动，血脉相连

疫情发生以来，国内医疗防控物资紧缺，海外华人、境外企业等纷纷采购防疫物资，为疫情防控出力。

1月31日，江苏省红十字会派人专程到南京禄口机场海关协调理顺进口捐赠物资入关事宜。经过协商，于2月1日起，南京禄口机场海关与省红十字会启动疫情防控物资通关现场联合办公，省红十字会派员进驻南京禄口机场海关，与南京海关、药监等携手开通境外捐赠物资免税绿色通道，打通个人和企业捐赠手续办理“最后一公里”。

2月15日，加拿大白求恩医学基金会在加拿大采购的价值81万元的76000只医用防护口罩抵达南京禄口国际机场，通过江苏省红十字会捐赠给省

人民医院、省中医院、鼓楼医院等8家单位。

2月12日上午，江苏省驻德经贸代表处沈渡洋等56人用众筹方式购买了189件防护服定向捐赠给江苏省中医院。澳大利亚徐州市总商会在会长沈红卫的组织下，呼吁在澳徐州籍乡亲捐款捐物，商会会员跑遍墨尔本医用品超市、商店，挨家挨户询问购买，有的不辞辛苦驱车数百里到远郊购置，有的还将自己的住所腾出来专门供存放物资。

特殊时期，国际航班多条航线停飞取消，空运费用暴涨，物资从采购、运输、报关、清关付出了平时无法想像的艰辛。但海外同胞友人不计成本，不放过一线机会为中国抗疫出力。

主动，公开透明

抗击疫情是对红十字会能力的一次大考。疫情发生后，省红十字会接收社会捐赠工作受到社会广泛关注。

省红十字会严格落实“三重一大”制度，集体研究捐赠物资接受、分配工作，所有捐赠款物严格按照捐赠人意愿和指挥部指令，直接发往受疫地区和单位，确保物资零库存。捐赠款物每日汇总、专人审核、准确公示，大宗捐赠接受一笔公示一笔，捐赠物资转拨一批公开一批，切实做到全程公开透明，最大限度服务重点地区防控物资需求，最大限度保障捐赠人意愿和社会公众的知情权、监督权。

2月4日，江苏省红十字会主动函请省纪委监委派驻纪检监察组、省审计厅和省红十字会监事会提前介入，通过派员进驻、列席会议、现场监督等多种形式，对省红十字会捐赠款物使用、服务意识、工作效率等开展全方位全过程监督，主动回应社会关切。

杨开元

连云港市红十字会与建行连云港分行签署合作协议

3月3日，连云港市红十字会和中国建设银行连云港分行举行《战略合作协议》签署仪式。根据协议，中国建设银行连云港分行将无偿为市红十字会搭建综合服务平台和物资保障系统，涵盖捐赠管理、渠道管理、安全管理、信息管理、政务管理等方面的综合人道服务项目，提升市红十字会信息化程度。

曲波



3月5日，无锡市锡山区红十字养老照护志愿者们来到羊尖镇下马坝村，为老人们送去口罩，帮他们洗晒衣物、梳头、捶背，陪老人聊家常，讲抗“疫”故事。14名志愿者全部是来自羊尖镇卫生院的一线医务人员，为抗击疫情，他们已经坚守了一个多月。志愿者们被防护服裹了一个多月，这难得的‘约会’让志愿者和老人们都觉得很开心。

锡山区红会

值得称道的基层红十字志愿者

——造血干细胞捐献者一线联防联控侧记

有来自各行各业的这么一群人，他们捐献自己的造血干细胞为重症血液病患者送去生的希望，但深藏功与名。而当疫情来临时，他们却出现在防疫第一线，用自己的忙碌去尽力守护他人的健康。

孙艳，无锡研创物业服务有限公司党支部书记，无锡市第18位造血干细胞成功捐献者。在得知湖北防控疫情的物资短缺时，孙艳动员自己的儿子将5000元压岁钱捐赠给无锡市红十字会。她积极响应单位号召，在做好公

蠡园开发区防疫部门宣传等渠道，配合开发区传达疫情相关的即时信息，向业主推送正规有效的疫情报道及防护知识。

俞敏芳，无锡市滨湖区胡埭镇大箕山社区副主任，无锡市第39位造血干细胞成功捐献者。早在年前，看到社区发布疫情防控消息后，她就毅然退掉大年初一外出度假的机票，第一时间加入社区防疫队伍，向片区居民分发500份告居民书，做好流动人员管控。经她提议，社区工作人员、

社区警务站和网格员三方协作建立数据库，为社区工作及时提供准确信息。她带头分领管理居家隔离人员，加微信群、留电话，密切关注隔离家庭的一切事务，并亲自跑腿服务，为居家隔离人员送去保障和安心。

张涛，梅泾村党总支副书记，无锡市第45例造血干细胞成功捐献者。日益严峻的疫情，梅泾村设立11个通道出入口实行严管，封堵6个，设立卡口5个。为缓解卡口志愿者人手不够状况，身为退伍军人的张涛，主动联系青年党员及党员退伍军人，呼吁大家一起参加夜间执勤。在他的努力下，先后有50多位青年党员及党员退伍军人加入到夜间值守队伍，筑牢了疫情防控线。

锡红

淮安市红十字会慰问援鄂医务人员

近日，一家爱心企业向淮安市红十字会捐赠了20万元爱心善款，定向用于慰问74名淮安第一批援鄂医务人员。

3月13日，按照捐赠者意愿，市红十字会常务副会长张月芹一行，先后慰问了市一院、二院、三院、中医院等5所医疗机构23名援鄂医务人员家属，为他们送去每个家庭2500元钱和棉被等慰问品。此外，江苏凤凰新华书店集团有限公司淮安市分公司通过市红十字会向援鄂医务人员

子女捐赠了23套阅读类书籍，价值近5000元。同时，各县区红十字会对51名援鄂医务人员进行了慰问。

据悉，这批援鄂的医务人员大多数都是医院双职工家庭。援鄂医务人员家属表示，要和党委政府一道，做好最美“逆行者”的坚强后盾，让冲锋在抗击新冠肺炎第一线的他（她）安心、放心。家属们还特别感谢了市红十字会以及社会各界爱心人士的关注关心。

淮红